

ОТЗЫВ
на выпускную квалификационную работу магистранта лингвистики
Чэн Чэн
«Имена прилагательные с суффиксами -оват/-еват, -оньк/-еньк
в современном русском языке: когнитивно-прагматический аспект»

По содержанию выполненное исследование соответствует заявленной теме, раскрывает её на репрезентативной выборке ЛЕ, предложений и словосочетаний.

Проверка на текстовые заимствования фактов недобросовестного заимствования не выявила: 19% текстовых совпадений представляют собой корректно оформленные цитаты из литературных источников и научной литературы, имена исследователей и библиографические данные, а также элементы цифровой нумерации и общеупотребительные фразы научной речи

Структура выпускной квалификационной работы соответствует заявленным задачам и положениям, выносимым на защиту. Каждая глава работы сопровождается выводами, а параграфы – обобщениями.

В работе представлены проблемы практического плана – обучение употреблению прилагательных в иноязычной аудитории. В теоретическом плане – представлена классификация языковых единиц с позиций когнитивной лингвистики и лингвистической прагматики. Это позволила автору прийти к ряду интересных выводов и наблюдений, излагаемых в Заключении работы.

Исследовательская часть работы Чэн Чэн опирается на теоретически значимые положения русских учёных по проблематике имени прилагательного как знаменательной части речи. Автор показала свою начитанность и компетентность. Работу отличает чёткая структура и логичность, лаконичность и аргументированность выводов.

Положительной стороной работы является умелое использование автором методологического принципа индуктивного и дедуктивного анализа материала – от целого к частному и от частного к целому. Это позволяет представить перспективу дальнейших исследований прилагательных с суффиксами –оват/-еват, -оньк/-еньк в современном русском языке: в функции метафоры, в функции экспликации авторской позиции в дискурсе и тексте. Несомненным достоинством работы Чэн Чэн является хороший уровень владения русским научным стилем речи, определившим ясность и чёткость изложения материала.

Особо следует отметить трудолюбие и добросовестность Чэн Чэн при исполнении исследовательской работы, а также самостоятельность суждений и корректность при отстаивании своей научной позиции. Эти качества, как и качество выполненного исследования, позволяют полагать, что Чэн Чэн способна в дальнейшем повышать свой профессионализм и продолжить обучение в аспирантуре.

Руководитель ВКР
К.ф.н., ст. преподаватель



Л.Н.Панько